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p l e t a m e n t e i poveri assicurati , io mi racco-
mando perchè vogliate tenere presente al 
momento oppor tuno questa questione, che 
è di suprema necessità per il nostro paese. 
Tenete presente poi che vi sono certe cat-
t ed re a m b u l a n t i le quali non conoscendo 
forse cosa voglia dire m u t u a l i t à , me t tono 
in tes ta agli assicurat i come e^si debbano 
p r e t e n d e r e la r ipar t iz ione sugli ut i l i ; men-
t r e dovrebbero far sapere che a t i tolo di 
garanzia generale di t u t t i gli assicurati , se 
pure vi fossero avanzi di fondi, questi de-
v o n o passare alla riserva, o per la riassicu-
razione e non a l t r iment i . Sa ia bene dun-
que che a ques te m u t u e le quali possono 
concorrere ai sussidi dat i dal vostro Mini-
stero, ben ch ia ramente si specifichi la loro 
vera finalità che non ha base in specula-
z ione alcuna. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole relatore ha 
f a c o l t à di parlare. 

CASCIANI, relatore. Dirò poche parole 
i n appoggio dell 'ordine del giorno dell 'ono-
revole Valli Eugenio e per chiedere al l 'ono-
revole ministro che voglia prenderlo in be-
nevola considerazione. Si t r a t t a di un ' in-
dus t r ia che ha da to fino a 65 milioni di lire 
di esportazione f ra uova e pollame. Se a 
quest i si aggiunge il consumo interno, si 
scorge come sia t u t t o un grosso pa t r imonio 
zootecnico da a u m e n t a r e e migliorare. 

Quan to all' onorevole Valle, debbo con-
venire con lui che il capitolo è insuffi-
ciente. Pe r questo fu chiesto fin dal 
l ' anno passalo , p r inc ipa lmente da me, un 
disegno di legge per venire in a iu to alla 
produzione zootecnica e la legga è venu ta . 
P e r essa si stabiliscono due milioni per il 
migl ioramento della produzione. 

Quindi può esser t ranqui l lo l 'onorevole 
Valle che, a l lorquando la Camera avrà vo-
t a t o questo disegno di legge, ci sa ranno i 
mezzi sufficienti per venire in aiuto alla 
produzione zootecnica, come egli desidera . 

P R E S I D E N T E . Rileggo l 'ordine delgior-
no degli onorevoli Valli ed Ot t av i : 

« La Camera , visto il g rande e generale 
interesse del paese, annesso allo svi luppo ] 
e al progresso della pol l icol tura, seguendo 
l 'esempio di a l t re nazioni, invi ta il Governo 
ad ist i tuire p r o n t a m e n t e parecchie stazioni, 
con questo t ipo specifico, come insegna-
mento, stimolo ed esempio, per il miglio-
xamento delle varie razze, capaci di soste-
nere v i t tor iosamente- la lo t ta colla concor-
renza s t raniera ». 

N I T T I , ministro di agricoltura, industria 
e commercio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
N I T T I , minislro di agricoltura, industria 

e commercio. Non ho alcuna difficoltà d 'ac-
ce t t a re l 'ordine del giorno proposto dal col-
lega Valli; ma mi si consentano due osserva-
zioni. Io non sono spaven ta to di questa ap-
pa ren te d iminuzione nelcommerciodel leova, 
perchè, quando si t r a t t a di generi di lusso 
medio, ogni a u m e n t o della prosperi tà del 
paese por ta per conseguenza un a u m e n t o 
del consumo interno. Quan to al consumo 
della carne, per esempio, verif ichiamo lo 
s tesso f a t t o : quando e ravamo poverissimi, 
e r a v a m o esportator i ; adesso consumiamo 
noi stessi. Alcuni anni fa le uova erano in 
grande espor taz ione ; ora impor t i amo. Non 
però la produzione è diminui ta ; ciò ch 'è 
a u m e n t a t o è il consumo in te rno . 

Accetto l 'ordine del giorno; però con al-
cune riserve che l 'onorevole Valli consen-
t i rà . Quando si dice: «p ron tamen te parecchie 
stazioni, » non vorrei si sollecitassero repen-
t ine r ichies te .Perchè qui non è solo quest ione 
di mezzi, ma anche di personale; e si deve 
procedere a gradi , ev i tando proteste . Quindi , 
ad evi tare f u t u r e , numerose e pressant i ri-
chieste, acce t tando l 'ordine del giorno, di-
chiaro che procederò cou molta caute la . 

Quan to all 'osservazione f a t t a dal l 'ono-
revole Gregorio Valle, cui ha risposto molto 
bene il re latore, sarei lieto di contentar lo 
per quan to r iguarda la s ta t is t ica della mor-
ta l i tà del bes t i ame; ma non possediamo 
elementi ada t t i per la indagine e non saprei, 
da t e le nostre leggi, come fa r redigere le 
s ta t is t iche che egli richiede. 

P R E S I D E N T E . Nessun altro chiedendo 
di par lare , met to a par t i to l 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Valli acce t t a to dal Governo 
e del quale ho già da to le t tura . 

(È approvato). 
Non essendovi al tre osservazioni, r imane 

app rova to il capitolo 59, in lire 390,000. 
Capitolo 60. Bachicol tura e apicol tura 

( incoraggiamenti , premi e sussidi, t raspor t i , 
osservatori bacologici e di apicol tura, acqui-
sto di a t t rezzi e di seme bachi), lire 12,000. 

H a faco l tà di parlare l 'onorevole Miliani. 
(Non è presente). 
S' in tende che vi r inunzia . Ha facol tà di 

par la re l 'onorevole Samoggia. 
SAMOGGIA. Desidero di r ichiamare l 'a t -

tenzione del ministro su qui sto capitolo, 


